

# 陕西工人报

SHA AN XIGONGRENBAO

1989年11月21日 星期二 复字第843期 代号51-7 国内统一编号CN61-0015

## 资金不足市场疲软企业怎么办？

### 西安绝缘材料厂挖掘潜力更新产品拓宽市场走出困境

本报讯 在国内绝缘材料市场普遍疲软的情况下，西安绝缘材料厂多方努力，克服资金上的困难，及时研制开发新产品，重新占领了市场。同时，大力开拓国际市场，开发研制国外紧缺的绝缘产品，使出口创汇打开了一个新局面。在今年秋季广交会上，不到一周时间就签订出口合同350万美元，最近还有不少外商专程上门来订货。

今年，该厂生产所用的原材料价格较去年上涨100%，仅购买原材料一项今年就要多支出1750万元，资金缺口很大。为渡过资金上的难关，该厂发动职工修旧利废，降低生产成本。仅修旧利废、采用合理化建议一项，就回收资金450万元。他们还研制成功用普通树脂代替环氧树脂来生产敷铜箔板的技术，使生产成本下降了5%。同时，抓住

外商欲急购敷铜箔板的机会和凭借和一些用户长期交往中赢得的信誉，让他们先付款后提货，这样使该厂战胜了资金不足这个困难。

大力开发生产适销对路产品，加强销售力量。年初，该厂只有362型敷铜箔板销售情况好，其它产品则不景气。为改变这种状况，该厂大力开发研制新产品，很快推出了FR-4型和G-10型敷铜箔板，其产品由于性能优异，价格合理，一出台就走俏于国内外市场，供不应求。对紧俏产品，该厂集中财力物力和人力增大产量。他们围绕提高紧俏产品敷铜箔板的产量，将一台1200吨的油压机改装成1500吨，并增加了一台箔筒上胶机，使敷铜箔板的产量提高了50%。与此同时，他们加强了销售工作，组织销售人员到全国各地广

建销售网点，并走出国门，奔赴西德等国家和地区宣传和推销产品，在这些国家和地区既巩固了与老用户的关系，还赢得了一批新用户。

截至今年10月底，这个厂已完成产值4900万元，共创汇236万美元，创汇比去年同期增长了179.8%。

(曲亚沙 杨振源)



在资金短缺，市场疲软的情况下，企业怎样摆脱困境？一种是眼睛朝下，挖掘内部潜力，调整产品结构，适应市场需要，在竞争中求生存，求发展；一种是眼睛朝上，当伸手派，消极等待，坐以待毙。显然，后者是不可取的。

十年改革以来，我们国家的面貌发生了深刻地历史性变化，但在前进的道路上也积累了不少的问题，存在着许多困难。当前，不少企业存

### 关键是要有战胜困难的勇气

在资金短缺，市场疲软的问题就是一个集中的反映。解决这些问题，一要靠认真贯彻执行党的治理整顿深化改革的各项决定，二要靠发扬自力更生、艰苦奋斗的拼搏精神。而要做到这两条，关键是企业领导要有战胜困难的勇气。领导决心大，职工的劲就会足，领导作风硬，职工的心也就齐。一个企业只要上下左右团结一致，齐心协力，也就会找出战胜困难、渡过难关的办法来。西安绝缘材料厂克服困难，产销展现新局面的经验就充分说明了这一点。

### 落实联席会议议题 推动学习先进活动

## 铜川市作出改善劳模待遇的决定

本报讯 铜川市人民政府11月3日发出文件，落实在最近召开的市政府与市总工会第二次联席会议上市总工会提出的加强劳模管理，改善劳模待遇的议题。

在10月23日举行的联席会上，铜川市总工会针对近年来社会上出现的贬低劳模、嘲讽先进、劳模待遇落实不等问题，提出了议题。最近，市政府对此作了答复，做出了3条规定：  
一、各级党政机关和企业事业单位，要切实加强对劳模工作的领导和管理，把劳模管理工作列入议事日程。要在全市形成宣传劳模、尊重劳模、爱护劳模的社会新风尚。  
二、市级以上劳模享受以下七项待遇：  
市级劳模退休时，仍保持荣誉称号者，退休费可提高5%；今后命名的市级劳模，可给予一次性奖励或晋升工资，对原市级以上劳模生活有困难的，所在单位应给予适当补助，每年对劳模进行一次健康检查，费用由劳模所在单位解决，对市级以上劳模住房困难者，分房时单位应作一个条件考虑；定期由市、县区总工会组织劳

模外出疗养，费用由劳模所在单位按规定报销；市级以上劳模，工龄满20年，年龄在40岁以上的国家职工、干部，家属子女为农村户口的，可转为城市户口；市级以上劳模子女在本市招工、招干时，可给予其一名子女适当加分的照顾。  
三、市财政每年拨一定数量的专款，作为劳模的生活困难补助和奖励。  
(赵勃 薛娜)

## 决心带领职工群众克服困难发展经济

### 西安市总常委畅谈学习五中全会公报体会

本报讯 11月11日上午，西安市总工会召开常委会，认真学习和座谈讨论了十三届五中全会公报。

在座谈讨论中，与会常委们一致拥护全会所做出的各项决定，认为公报科学地指出和分析了党的十一届三中全会以来我国各项事业所取得的巨大成就和我们目前面临的困难，并为我们指明了克服困难的方向，就是要继续坚定不移地执行治理整顿和深化改革的方针。常委们还一致认为邓小平同志在自己身体健康的情况下退下

来，从党和国家的长远利益出发请求辞去中央军委主席职务，充分反映了他的无产阶级革命家的胸怀，为全党做出了表率。

在讨论中常委们还表示：当前党中央提出要全心全意依靠工人阶级。工会是工人阶级的组织，我们要在党的领导下，按照工会工作的特点，动员广大职工克服困难，发展经济，使广大职工自觉地投入到深化改革和双增双节运动中去，在各项工作中显示自身的强大力量。  
(许宏建)

持久扫黄  
清除精神污染  
胡清泉

## 创历史最高纪录 我省今年粮食产量

本报讯 据有关部门预测，我省今年秋粮产量将为519.1万吨，这样，加上505.9万吨的夏粮，共为1025万吨，比历史上产量最高的1984年增加1.5万吨。

今年我省粮食喜获丰收的主要原因，一是夏粮生产期间气候好，雨水多。二是去冬以来，我省各级党委和政府加强了对农业的领导，增加了对农业的投入，全省农业战线的广大干部、农民群众千方百计战胜干旱等自然灾害，加强了秋田管理。  
(边吉)

## 省政府采取三项措施

### 我省彩电积压的势态有所缓解

本报讯 近一段时期，省政府采取三项措施解决彩电大量积压库存问题，使持续半年之久的彩电市场疲软、生产滑坡的严峻势态有所

缓解，彩电生产厂家有了喘息之机。

据悉，至今年9月底，我省地产彩电“黄河”、“如意”、“海燕”、“彩华”库存已近15万台，省内各彩电专卖店门可罗雀，各生产厂家大量支出却少进，背上了沉重的包袱。有的厂家因资金短缺生产一度出现停顿。为帮助彩电厂家渡过难关，省政府采取了三项

扶持措施：(一)由省上包销一部分彩电；(二)协同工商、税务、物价部门严格控制外地彩电价格，保证地产彩电销售不受冲击；(三)让利250元，对先进工作者实行一次性优惠奖励50000台。经过各方努力，截至10月底，我省地产彩电库存已降至73700台，减少积压76000台。  
(萧马)



城固县邮电局在“扫黄”中，严格检查把流已通渠道，8月份以来清理18种、900余册黄色刊物。这是局发行组的同志们正在清理刊物。  
张发存 乔树发 摄

## 坚持“三上门”，征订工人报 于敏贤被职工誉为“流动发行站”

本报讯 华阴县总工会宣传干部于敏贤，分管报刊工作以来，对征订工作十分认真负责，做到了上门宣传、上门解决具体问题、上门开票，全县一百五十多个基层工会都留下了他辛勤的足迹。被职工誉为“流动发行站”。

长期的工会工作实践使于敏贤认识到，职工群众多订一份报刊，就会多一份精神食粮，多一个做思想政治工作的知心朋友。因而每年一到发行季节，他就跑系统、走单位、下班组，逐企业征订，不留空。去年在他和其他同志的努力下，该县超额完成了征订任务，受到渭南地区工会的表彰，他本人也被评为优秀报刊发行员。最近开始搞九零年的报刊征订后，为扎扎实实搞好工作，他从邮局要回了五本订报收费单，废寝忘食地逐个到企业征订报纸。从十一月初开始，到十二号，他已跑了本县所有三钱厂和所属百分之六十以上的基层工会，征订《工人日报》四百五十份，《陕西工人报》一千三百五十份，均占全年总征订任务的百分之七十以上。  
(张宏儒)

